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Informationen zu dieser Anleitung
Diese Anleitung erläutert die Funktion Cloud Library Sync von rekordbox. Lesen Sie 
die rekordbox-Einleitung und die Instruction Manual.
rekordbox.com/de/download/#manual
• In dieser Anleitung werden die Namen von Tasten und Menüs, die in rekordbox 

angezeigt werden, durch eckige Klammern gekennzeichnet (z. B. [BPM], 
[Sammlung]-Fenster).

• Beachten Sie, dass die Bedienung abhängig von der Betriebssystem-Version, 
den Webbrowser-Einstellungen usw. von den in dieser Anleitung beschriebenen 
Verfahren abweichen können.

• Beachten Sie, dass die Sprache auf dem rekordbox-Bildschirm, der in dieser 
Anleitung beschrieben wird, von der Sprache auf Ihrem Bildschirm abweichen 
kann.

• Beachten Sie, dass die Spezifikationen, das Design usw. von rekordbox ohne 
vorherige Ankündigung geändert werden können und von den Beschreibungen in 
dieser Anleitung abweichen können.

https://rekordbox.com/de/download/#manual
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Einleitung

Informationen zu Cloud Library Sync
Cloud Library Sync kann Bibliotheken auf verschiedenen Computern und 
Mobilgeräten, die das gleiche AlphaTheta-Konto nutzen, synchronisieren. Durch 
das Hochladen von Musikdateien (oder Videodateien) zu einem Cloud-
Speicherdienst können alle Computer und Mobilgeräte in Ihrem Besitz die 
hochgeladenen Musikdateien (oder Videodateien) herunterladen und wiedergeben.
(Diese Anleitung bezieht sich primär auf Musikdateien in mp3, wav oder anderen 
Formaten als für Cloud Library Sync verfügbare Dateien. Videodateien in mp4, mov 
oder anderen Formaten können aber ebenfalls hoch- und heruntergeladen werden.)
Informationen zu Cloud Library Sync finden Sie auf der rekordbox-Website.

| rekordbox-Version
Installieren Sie zur Verwendung von Cloud Library Sync die neueste Version von 
rekordbox.

|Erstellen eines Cloud-Speicherdienst-Kontos
Cloud Library Sync unterstützt Dropbox und Google Drive™. (Stand März 2025)
Zur Verwendung von Cloud Library Sync benötigen Sie ein Dropbox- oder Google-
Konto. Wenn Sie über kein derartiges Konto verfügen, akzeptieren Sie die 
Nutzungsbedingungen für Dropbox oder Google Drive und richten Sie ein Dropbox-
oder Google Drive-Konto ein.
Wählen und abonnieren Sie den Plan für Dropbox bzw. Google Drive entsprechend 
der Größe der Musikdateien, die Sie hochladen möchten.
https://www.dropbox.com
https://www.google.com

|Kapazität des Cloud-Speicherdienstes
Cloud Library Sync kann Musikdateien in den Cloud-Speicherdienst hochladen. Die 
Uploads dürfen aber die Kapazität Ihres Plans für den Dienst nicht überschreiten. 
Wählen Sie einen Plan für den Dienst mit einer Kapazität, die größer als die 
Gesamtspeichermenge aller Dateien ist, die hochgeladen werden sollen.
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Einleitung

• Durch das Abschließen des Professional-Abonnements und den Beitritt zum 

Professional DJ Team können Sie ein Dropbox-Konto mit einer Kapazität von bis 
zu 5 TB ohne zusätzliche Kosten nutzen.

• Durch das Abonnieren von Cloud Option und den Beitritt zum Cloud Option DJ 
Team können Sie ein Dropbox-Konto mit einer Kapazität von bis zu 1 TB nutzen.

|Abonnement
Die Anzahl der Musikdateien und der verfügbare Dropbox-Speicherplatz für Cloud 
Library Sync variiert abhängig vom jeweiligen Plan.

*1: Cloud Option kann ergänzt werden.
*2: Wenn Sie das Free-Abonnement nutzen, müssen Sie entweder ein Hardware-

Unlock-Gerät anschließen oder eine Besitzerregistrierung durchführen.

Informationen zu Hardware-Unlock-Gerät finden Sie unter der folgenden URL:
rekordbox.com/de/support/hardware-unlock/

Informationen zur Besitzerregistrierung finden Sie unter der folgenden URL:
rekordbox.com/de/support/faq/v7/#faq-q700014

|Verbindungsgeschwindigkeit
Die für die Bibliothekssynchronisierung und den Upload/Download der 
Musikdateien erforderliche Zeit variiert stark abhängig von der Geschwindigkeit 
Ihrer Internetverbindung. Für Cloud Library Sync von rekordbox wird eine 
Betriebsumgebung mit einer Verbindungsgeschwindigkeit von mindestens 20 Mbit/
s für den Up- und Download empfohlen.

Abonnement Anzahl der zu 
synchronisierenden 

Musikdateien

Verfügbare 
Dropbox-

Speichergröße

*1 20 Musikdateien in [Trial 
playlist - Cloud Library Sync] 
und 1 000 Musikdateien in 
[Cloud Export] *2

-
*1

*1
Alle Musikdateien in der 
Bibliothek

Speichergröße des 
abgeschlossenen 

Abonnements 

5 TB

1 TB

 Free-Abonnement

 Core-Abonnement

 Creative-Abonnement

 Professional-Abonnement
 Cloud Option
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Einleitung

|Unterstütztes Betriebssystem
Cloud Library Sync wird unter den folgenden Betriebssystemen unterstützt. 
Informationen zur Betriebssystemversion finden Sie in den Systemanforderungen 
bzw. den technischen Daten auf der jeweiligen Website.
• Computer: macOS, Windows

rekordbox.com/de/download/#system
• Mobilgerät: iOS, Android

rekordbox.com/de/feature/mobile/

| Individuelle Verwendung
Mit Cloud Library Sync können Einzelpersonen dieselbe Bibliothek auf mehreren 
Computern und Mobilgeräten nutzen, dieselbe Bibliothek kann aber nicht für 
mehrere Personen freigegeben werden.
6
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Einleitung
Aktivierung für Computer/Mobilgeräte

Sie können [Trial playlist - Cloud Library Sync] ohne Aktivierung nutzen.
Zur Verwendung von [Cloud Export] mit dem Free-Abonnement ist der Anschluss 
eines Hardware-Unlock-Gerät oder eine Besitzerregistrierung erforderlich.
Zur Verwendung von [Cloud Export] mit dem Core-Abonnement ist eine Aktivierung 
erforderlich.
Aktivieren Sie alle Computer und Mobilgeräte, die Sie verwenden.
Melden Sie sich auf allen Computern/Mobilgeräten, auf denen Sie Cloud Library 
Sync nutzen, mit demselben AlphaTheta-Konto bei rekordbox an.

 Free-Abonnement  Core-Abonnement

rekordbox for Mac/Windows rekordbox for iOS/Android
7



Einleitung
Aktivieren Sie alle Computer/Mobilgeräte, auf denen Sie Cloud Library Sync 
verwenden.
Wenn Sie rekordbox auf mehreren Computern und Mobilgeräten verwenden, kann 
Cloud Library Sync Ihre Bibliothek synchronisieren, wenn Sie auf allen Geräten 
dasselbe AlphaTheta-Konto verwenden. Details zur Anzahl der Computer/
Mobilgeräte, die Sie aktivieren und auf denen Sie die Bibliotheken synchronisieren 
können, finden Sie auf der Abonnement-Seite von rekordbox.com.
rekordbox.com/de/plan/

1. AlphaTheta-Konto: Das AlphaTheta-Konto, bei dem Sie aktuell angemeldet sind

2. Abonnement-Plan: Der Abonnement-Plan, den Sie aktuell abgeschlossen 
haben

3. Aktivieren: Aktivieren/Deaktivieren Sie die Aktivierung.
Wenn Sie die Aktivierung mit rekordbox for iOS/Android aktivieren, wird der in 
„Synchronisierung Ihrer Bibliothek“ (Seite 26) dargestellte Bildschirm angezeigt.

Hinweis
• Ausführliche Informationen zur Aktivierung finden Sie in der rekordbox-Einleitung auf der 

rekordbox-Website.

 Creative-Abonnement  Professional-Abonnement  Cloud Option

2

3

1

rekordbox for Mac/Windows rekordbox for iOS/Android

2
3

1
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rekordbox for Mac/Windows

Verwenden Sie Cloud Library Sync mit rekordbox unter Mac/Windows.

Installation der Desktop-Anwendung für 
den Cloud-Speicherdienst
Wenn Sie rekordbox unter Mac/Windows verwenden, nutzt Cloud Library Sync die 
Desktop-Anwendung des Cloud-Speicherdienstes, um die Musikdateien hoch-/
herunterzuladen.
Installieren Sie die Dropbox-Desktop-App.

Hinweis
• Um Cloud Library Sync zu nutzen, stimmen Sie den allgemeinen Geschäftsbedingungen für 

Dropbox zu und erstellen Sie ein Dropbox-Konto, um Dropbox zu nutzen.
https://www.dropbox.com/de/privacy#terms

• Wenn Sie Google Drive nutzen, stimmen Sie den Nutzungsbedingungen für Google zu und 
erstellen Sie ein Google-Konto, um Google Drive zu nutzen.
https://policies.google.com/privacy?hl=de

• Durch das Abschließen des Professional-Abonnements und den Beitritt zum Professional DJ 
Team können Sie ein Dropbox-Konto mit einer Kapazität von bis zu 5 TB ohne zusätzliche 
Kosten nutzen.
Durch das Abonnieren von Cloud Option und den Beitritt zum Cloud Option DJ Team können 
Sie ein Dropbox-Konto mit einer Kapazität von bis zu 1 TB nutzen.
Ausführliche Informationen finden Sie in der Einrichtungs-Anleitung.
rekordbox.com/de/cloud-setup-guide/

• Durch das Abonnement eines Creative-Abonnements oder Professional-Abonnements müssen 
Sie die Dropbox-Desktop-App nicht installieren, wenn [Nur ausgewählte Musikdateien 
synchronisieren (Recommended)] als Synchronisierungsverfahren festgelegt ist. Das Gleiche 
gilt, wenn Sie Google Drive nutzen. Ausführliche Informationen finden Sie unter „Festlegen des 
Synchronisierungsverfahrens für Musikdateien“ (Seite 16).

1 Installieren Sie die Dropbox-Desktop-App.
https://www.dropbox.com/install

Hinweis
• Wenn Sie sich nach der Installation der Dropbox-Desktop-App bei Dropbox anmelden, 

verwenden Sie dasselbe Dropbox-Konto bei der Durchführung von Schritt 6 unter 
„Synchronisierung Ihrer Bibliothek“ (Seite 10). Wenn Sie die Dropbox-Desktop-App bereits 
verwenden, verwenden Sie dasselbe Dropbox-Konto bei der Durchführung von Schritt 6 unter 
„Synchronisierung Ihrer Bibliothek“ (Seite 10).
9
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rekordbox for Mac/Windows
Synchronisierung Ihrer Bibliothek
Durch die Synchronisierung Ihrer Bibliothek mit Cloud Library Sync können Sie 
Musikdateien zwischen Mac/Windows und dem Cloud-Speicher hochladen/
herunterladen/verschieben.

1 Klicken Sie oben rechts auf dem Bildschirm auf , um das Fenster 
[Voreinstellungen] zu öffnen.

2 Klicken Sie in der Kategorie [CLOUD] auf [Library Sync].

3 Aktivieren Sie [Bibliothek mit einem anderen Gerät synchronisieren] unter 
[Cloud Library Sync].

*1 Das Dropbox-Konto, das Sie in Schritt 6 zur Anmeldung bei Dropbox 
verwendet haben, wird angezeigt.
Wenn Sie das Professional-Abonnement abschließen, können Sie prüfen, 
ob Sie Professional DJ Team mit einer Kapazität für bis zu 5 TB nutzen.
Wenn Cloud Option ergänzt wird, können Sie prüfen, ob Sie Cloud Option 
DJ Team mit einer Kapazität von bis 1 TB nutzen.

*2 Das Google-Konto, das Sie in Schritt 6 zur Anmeldung bei Google Drive 
verwendet haben, wird angezeigt.

4 Wählen Sie [NEXT], wenn das Fenster mit den Informationen zum 
erforderlichen Konto angezeigt wird.

*1

*2
10



rekordbox for Mac/Windows

5 Wählen Sie [OK], wenn das Bestätigungsfenster zum Zusammenführen der 

Bibliotheken angezeigt wird.

6 Wählen Sie den Cloud-Speicher von [Dropbox] oder [Google Drive] für die 
Synchronisation aus.
Der Anleitungsbildschirm von Cloud Library Sync wird angezeigt.

7 Wählen Sie [Login], wenn das Fenster angezeigt wird, in dem Sie zur 
Anmeldung aufgefordert werden.
Der Anmeldebildschirm für den Cloud-Speicherdienst wird im Webbrowser 
angezeigt.

8 Melden Sie sich beim Cloud-Speicherdienst an.
Wenn die Anmeldung erfolgreich ist, wird das Dropbox- oder Google-Konto, 
das Sie für die Anmeldung verwendet haben, unter [Cloud-Speicherdienst] auf 
der Registerkarte [Library Sync] angezeigt. (Siehe Schritt 3.)

Tipp
• Das Konto, das Sie für die Anmeldung beim Cloud-Speicherdienst (Dropbox/Google) verwendet 

haben, wird über alle Computer und Mobilgeräte hinweg synchronisiert, die dasselbe 
AlphaTheta-Konto verwenden. Melden Sie sich bei dem sekundären und allen nachfolgenden 
Computern bei der Desktop-App des Cloud-Speicherdienstes mit demselben Konto an, das Sie 
für die Anmeldung beim Cloud-Speicherdienst (Dropbox/Google) in rekordbox verwendet 
haben.

• Der Cloud-Speicherdienst, bei dem Sie sich angemeldet haben, wird als [Cloud-
Standardspeicher] auf der Registerkarte [Library Sync] festgelegt. Sie können Musikdateien von 
jedem Cloud-Speicherdienst herunterladen, indem Sie sich bei dem anderen Cloud-
Speicherdienst anmelden. Sie können Inhalte aber nur zu dem Cloud-Speicherdienst 
hochladen, den Sie als [Cloud-Standardspeicher] festgelegt haben.

• Sie können die Cloud-Einstellungen auf der Registerkarte [Library Sync] der Kategorie [CLOUD] 
oder der Registerkarte [Kopplung DJ-Gerät] ändern. 

• Klicken Sie auf die Schaltfläche [Setup Wizard] der Kategorie [CLOUD], um das Fenster [Cloud 
Setup Wizard] anzuzeigen. Indem Sie Eingaben in den verschiedenen Fenstern vornehmen, 
können Sie Cloud-Funktionen einrichten, die Ihrem DJ-Stil und der Geräteumgebung 
11



rekordbox for Mac/Windows

entsprechen. Die im [Cloud Setup Wizard] konfigurierten Einstellungen können später unter 
[Voreinstellungen] geändert werden.
12



rekordbox for Mac/Windows
Hinzufügen einer Musikdatei zur Trial 
Playlist für den Upload

Wenn Sie Tracks zu [Trial playlist - Cloud Library Sync] hinzufügen, werden sie 
automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen.
Sie können bis zu 20 Tracks hinzufügen.

Musikdateien werden automatisch in [Trial playlist - Cloud Library Sync] auf anderen 
angemeldeten Computern/Mobilgeräten heruntergeladen und synchronisiert.

Hinweis
• Die folgenden Informationen können nicht synchronisiert werden. 

– Verläufe
– Hot Cue Bank Lists
– Tag List
– Übereinstimmung
– Sampler List
– Ähnliche Tracks

 Free-Abonnement  Core-Abonnement
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rekordbox for Mac/Windows
Hinzufügen einer Musikdatei zu Cloud 
Export für den Upload
Wenn Sie Musikdateien zu [Cloud Export] hinzufügen, werden sie automatisch in 
den Cloud-Speicher hochgeladen.
Im Free-Abonnement und Core-Abonnement ist die Anzahl der Musikdateien, die 
hinzugefügt werden können, auf 1 000 beschränkt.
Für das Creative-Abonnement, Professional-Abonnement oder Cloud Option gibt 
es keine derartige Beschränkung.

Musikdateien werden automatisch auf anderen angemeldeten Computern/
Mobilgeräten nach [Cloud Export] heruntergeladen und synchronisiert.

Sie können auch über den folgenden [Cloud Export]-Bildschirm Wiedergabelisten 
zu [Cloud Export] hinzufügen.
Prüfen Sie die Wiedergabelisten/Ordner auf dem Wiedergabelisten-
Synchronisierungsbildschirm und klicken Sie auf die Schaltfläche [SYNC], um die 
ausgewählten Wiedergabelisten zu [Cloud Export] hinzuzufügen.
14



rekordbox for Mac/Windows
Tipp
• Klicken Sie auf die Schaltfläche  auf der rechten Seite der [Cloud Export]-Struktur, um 

den [Cloud Export]-Bildschirm anzuzeigen.
• Wiedergabelisten, die zu [Cloud Export] hinzugefügt wurden, werden nicht automatisch mit den 

Original-Wiedergabelisten synchronisiert.
Wenn Sie den Inhalt der ursprünglichen Wiedergabelisten ändern, klicken Sie erneut auf die 
[SYNC]-Schaltfläche, um den Inhalt von [Cloud Export] zu aktualisieren.

Hinweis
• Die folgenden Informationen können nicht synchronisiert werden.

– Verläufe
– Hot Cue Bank Lists
– Tag List
– Übereinstimmung
– Sampler List
– Ähnliche Tracks
15



rekordbox for Mac/Windows
Festlegen des 
Synchronisierungsverfahrens für 
Musikdateien

Sie können eine Methode festlegen, um Musikdateien mit Dropbox zu 
synchronisieren.

Wenn Sie [Nur ausgewählte Musikdateien synchronisieren (Recommended)] 
auswählen, können Sie den Speicher des Computers effizient nutzen.
Diese Option eignet sich zum Speichern von Musikdateien auf externem Speicher 
oder für die Verwendung nur der erforderlichen Wiedergabelisten auf Ihrem Laptop-
Computer.

Wenn Sie [Alle Musikdateien synchronisieren] auswählen, können Sie die gleichen 
Inhalte auf Ihren Computern zu Hause/im Studio und in Dropbox nutzen.
Dies eignet sich zum Speichern aller Musikdateien im Speicher des jeweiligen 
Computers, wenn dieser über ausreichend freien Speicher verfügt.

Hinweis
• Sie können [Nur ausgewählte Musikdateien synchronisieren (Recommended)] nur auswählen, 

wenn Sie Google Drive verwenden.
• Wenn Sie [Alle Musikdateien synchronisieren] auswählen, installieren Sie die Dropbox-

Desktop-App. Siehe „Installation der Desktop-Anwendung für den Cloud-Speicherdienst“ 
(Seite 9).

• Um ausführliche Informationen zum Synchronisierungsverfahren zu erhalten, klicken Sie auf [?] 
oder prüfen Sie die FAQ auf der folgenden rekordbox-Website.
rekordbox.com/de/support/faq/library-sync-7/#faq-q700165

 Creative-Abonnement  Professional-Abonnement  Cloud Option
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rekordbox for Mac/Windows
Hochladen/Herunterladen/Verschieben/
Löschen von Musikdateien

Die Track-Liste der [Sammlung] zeigt den Upload-Status des Cloud-Speichers für 
jeden Track, einschließlich der Musikdateien, die von diesem Computer in den 
Cloud-Speicher hochgeladen oder nicht hochgeladen wurden, Musikdateien, die 
von anderen Computern oder Mobilgeräten nicht hochgeladen wurden, 
Musikdateien, die vom Cloud-Speicher heruntergeladen werden können, usw.

Die in der Track-Liste angezeigten Symbole geben die folgenden Status an:

: Ein Track ist im Cloud-Speicher und auf Ihrem Computer gespeichert. Der 
Track wurde bereits in die Cloud hochgeladen.

: Ein Track ist nicht im Cloud-Speicher gespeichert. Der Track kann von diesem 
Computer in die Cloud hochgeladen werden.

: Ein Track ist nicht im Cloud-Speicher gespeichert. Der Track ist auf anderen 
Computern oder Mobilgeräten gespeichert.

: Der Track ist im Cloud-Speicher gespeichert. Der Track kann aus der Cloud 
auf diesen Computer heruntergeladen werden.

Up- und Download-Status der Musikdateien

 Creative-Abonnement  Professional-Abonnement  Cloud Option
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rekordbox for Mac/Windows
Sie können eine Musikdatei unter Mac/Windows in den Cloud-Speicher hochladen.

1 Wählen Sie Tracks aus der Track-Liste aus, um sie hochzuladen.

2 Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf den Track und wählen Sie dann 
[Cloud Library Sync] > [Tracks hochladen] aus.

3 Wenn das Dialogfeld [Tracks hochladen] angezeigt wird, wählen Sie 
[Verschieben] oder [Kopieren].
Wenn Sie [Verschieben] auswählen, werden die Dateien in den Dropbox-
Ordner verschoben und in den Cloud-Speicher hochgeladen.
Wenn Sie [Kopieren] auswählen, werden die Musikdateien in den Dropbox-
Ordner kopiert und in den Cloud-Speicher hochgeladen.

Tipp
• Durch Öffnen des Fensters [Voreinstellungen] > Kategorie [CLOUD] > Registerkarte [Library 

Sync] können Sie unter [Bedienvorgang für das Hochladen von Tracks] zwischen Verschieben 
oder Kopieren wählen. Siehe „[Cloud Library Sync] im Fenster [Voreinstellungen]“ (Seite 25).

• Wenn Sie eine Wiedergabeliste auswählen, können Sie alle Musikdateien hochladen, die in der 
Wiedergabeliste enthalten sind.

• Wenn Sie eine Wiedergabeliste und dann [Tracks in lokalen Speicher verschieben] auswählen, 
werden alle Musikdateien, die in der Wiedergabeliste enthalten sind, in den lokalen Ordner auf 
Ihrem Computer verschoben.

• Wenn Sie eine Musikdatei aus dem Dropbox-Ordner unter Mac/Windows in die [Sammlung] 
importieren, wird er in der Track-Liste der [Sammlung] als „Ein Track, der im Cloud-Speicher und 
auf Ihrem Computer gespeichert ist“ ( ) angezeigt. Siehe „Up- und Download-Status der 
Musikdateien“ (Seite 17).

• Wenn Sie eine Musikdatei aus dem Google Drive-Ordner unter Mac/Windows in die 
[Sammlung] importieren, wird er in der Track-Liste der [Sammlung] als „Ein Track, der nicht im 

Hochladen von Musikdateien
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rekordbox for Mac/Windows

Cloud-Speicher gespeichert ist und von diesem Computer in die Cloud hochgeladen werden 
kann“ ( ) angezeigt. Siehe „Up- und Download-Status der Musikdateien“ (Seite 17).
Um diese Musikdatei mit anderen Geräten zu synchronisieren, laden Sie sie zu Google Drive 
hoch. In Google Drive werden sowohl die bereits gespeicherte Datei als auch die von rekordbox 
hochgeladene Datei gespeichert. Um sie mit anderen Geräten zu synchronisieren, ohne beide 
Dateien zu speichern, verschieben Sie die Musikdatei unter Mac/Windows in den lokalen 
Ordner und importieren Sie sie dann in die [Sammlung].

Hinweis
• Wenn Sie in Schritt 3 die Option [Verschieben] wählen, können Sie die hochgeladene Datei 

möglicherweise nicht in anderen Anwendungen verwenden.
• Wenn [Nur ausgewählte Musikdateien synchronisieren (Recommended)] für 

[Synchronisierungsverfahren] (Seite 16) ausgewählt wird, wird in Schritt 3 automatisch die 
Option [Kopieren] festgelegt.

Wenn Sie [Auto Upload] für die Wiedergabeliste aktivieren, werden die 
Musikdateien automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen, indem sie einfach 
zur Wiedergabeliste hinzugefügt werden.

1 Wählen Sie eine Wiedergabeliste aus.

2 Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf die Wiedergabeliste und wählen Sie 
dann [Auto Upload] > [Aktivieren] aus.
Die Musikdateien, die in der Wiedergabeliste enthalten und auf dem Computer 
gespeichert sind, werden automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen.

Tipp
• Sie können unter [Einstellungen für den Stapel-Auto Upload] festlegen, ob die jeweilige 

Wiedergabeliste hochgeladen werden soll.

Automatischer Upload von Musikdateien, die in 
der Wiedergabeliste enthalten sind
19



rekordbox for Mac/Windows
Wenn Sie [Auto Upload Sammlung] aktivieren, werden alle Musikdateien, die in die 
[Sammlung] importiert wurden, automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen.

Automatischer Upload von Musikdateien, die in 
die [Sammlung] importiert wurden

 Professional-Abonnement  Cloud Option
20



rekordbox for Mac/Windows
|Auswahl von [Synchronisierungsverfahren] > [Nur ausgewählte 
Musikdateien synchronisieren (Recommended)]

Sie können nur Dateien herunterladen, die aus den Musikdateien ausgewählt 
wurden, die in den Cloud-Speicher hochgeladen, aber nicht auf Ihrem Computer 
gespeichert wurden (Musikdateien mit  in der Track-Liste der [Sammlung]).

1 Wählen Sie die hochgeladenen Tracks aus der Track-Liste aus.

2 Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf den Track und wählen Sie [Cloud 
Library Sync] > [Tracks herunterladen].
Die Musikdateien werden aus dem Cloud-Speicher auf Ihren Computer 
heruntergeladen.

Tipp
• Wenn Sie eine Wiedergabeliste und dann [Tracks herunterladen] auswählen, werden alle 

Musikdateien, die in der Wiedergabeliste enthalten sind, auf Ihren Computer heruntergeladen.

|Auswahl von [Synchronisierungsverfahren] > [Alle Musikdateien 
synchronisieren]

Musikdateien, die von Ihrem Computer hochgeladen wurden, werden automatisch 
über die Desktop-Anwendung des Cloud-Speicherdienstes auf andere Computer 
heruntergeladen. Es ist kein manueller Vorgang erforderlich, um Dateien 
herunterzuladen.

Herunterladen von Musikdateien
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rekordbox for Mac/Windows
Sie können hochgeladene Musikdateien in den lokalen Speicher auf Ihrem 
Computer verschieben, um den freien Speicher im Cloud-Speicher zu erhöhen.

1 Wählen Sie hochgeladene Tracks aus der Track-Liste aus.

2 Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf den Track und wählen Sie [Cloud 
Library Sync] > [Tracks in lokalen Speicher verschieben].
Die Musikdateien werden aus dem Dropbox-Ordner/Google Drive-Ordner in 
den lokalen Ordner auf Ihrem Computer verschoben.

Tipp
• Wenn Sie eine Wiedergabeliste und dann [Tracks in lokalen Speicher verschieben] auswählen, 

werden alle Musikdateien, die in der Wiedergabeliste enthalten sind, in den lokalen Ordner auf 
Ihrem Computer verschoben.

Sie können Musikdateien von Ihrem Computer löschen, um den freien Speicher auf 
dem Computer zu erhöhen.

1 Wählen Sie die hochgeladenen Tracks aus der Track-Liste aus.

2 Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf den Track und wählen Sie [Cloud 
Library Sync] > [Tracks aus dem lokalen Speicher löschen].
Die Musikdateien werden aus dem lokalen Ordner auf Ihrem Computer 
gelöscht.

Verschieben von Musikdateien in den lokalen 
Speicher auf Ihrem Computer

Löschen von Musikdateien aus dem lokalen 
Ordner auf Ihrem Computer
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rekordbox for Mac/Windows
Bibliothek-Synchronisierung

Bearbeitungen (Wiedergabelisten-Bearbeitungen, HOT CUE-/Speicher-CUE-
Bearbeitungen usw.), die mit rekordbox auf anderen Computern und Ihren 
Mobilgeräten vorgenommen wurden, werden automatisch über das Internet mit 
diesem Computer synchronisiert.
Ein Symbol wird angezeigt, um den Synchronisierungsstatus von Cloud Library 
Sync in der Taskleiste von Windows bzw. der Menüleiste des Mac anzuzeigen.

: Die Bibliothek ist auf dem aktuellen Stand.
: Die Bibliothek wird synchronisiert.
: Die Synchronisierung der Bibliothek wurde angehalten.
: Ihr Computer ist nicht mit dem Internet verbunden.

Überprüfung des Bibliothek-
Synchronisierungsstatus
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rekordbox for Mac/Windows
Wenn Ihre Bibliothek über Cloud Library Sync mit sehr vielen Daten synchronisiert 
wird, reagiert rekordbox abhängig von Ihrem Computer und der 
Netzwerkumgebung möglicherweise langsam.
In diesem Fall kann das Anhalten der Synchronisierung das Problem beheben.

|Anhalten der Synchronisierung
Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf das rekordboxAgent-Symbol, das in der 
Taskleiste von Windows bzw. in der Menüleiste des Mac angezeigt wird, und wählen 
Sie [Cloud Library Sync] > [Synchronisierung anhalten].

Hinweis
• Nach dem Anhalten der Synchronisierung in rekordbox vorgenommene Änderungen werden 

nicht mit rekordbox auf anderen Geräten synchronisiert, bis die Synchronisation neu gestartet 
wurde.

|Neustarten der Synchronisation
Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf das rekordboxAgent-Symbol, das in der 
Taskleiste von Windows bzw. in der Menüleiste des Mac angezeigt wird, und wählen 
Sie [Cloud Library Sync] > [Jetzt synchronisieren].

Hinweis
• Auch wenn Sie die Synchronisation anhalten, wird sie neu gestartet, wenn Sie den Computer 

neu starten.

Anhalten/Neustarten der Bibliothek-
Synchronisierung
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rekordbox for Mac/Windows
[Cloud Library Sync] im Fenster 
[Voreinstellungen]
Indem Sie das Fenster [Voreinstellungen] > Kategorie [CLOUD] > Registerkarte 
[Library Sync] öffnen, können Sie die folgenden Einstellungen festlegen.

1. Legen Sie fest, ob Musikdateien beim Upload in den Cloud-Speicher kopiert 
oder verschoben werden sollen.

2. Legen Sie fest, dass das Dialogfeld [Tracks hochladen] zur Auswahl von 
[Verschieben] oder [Kopieren] geöffnet werden soll, wenn eine Musikdatei in 
den Cloud-Speicher hochgeladen wird.

3. Sie können in den folgenden Fällen den Speicherzielort für die Datei festlegen.
• In dem Fall, dass die hochgeladene Musikdatei nicht an ihren ursprünglichen 

Speicherort verschoben werden kann (z. B. wenn das Upload-Quelllaufwerk 
nicht mehr vorhanden ist)

• In dem Fall, in dem Sie eine Musikdatei aus dem Cloud-Speicher auswählen 
und sie herunterladen (wenn Sie [Tracks herunterladen] oder [Tracks in 
lokalen Speicher verschieben] über das Verfahren [Nur ausgewählte 
Musikdateien synchronisieren (Recommended)] ausführen)

1

3

2

25



rekordbox for iOS/Android

Nutzen Sie Cloud Library Sync mit rekordbox for iOS/Android auf Ihrem Mobilgerät.
Wenn Cloud Library Sync mit rekordbox for iOS/Android nutzen, verwendet Cloud 
Library Sync den Dropbox-Cloud-Speicherdienst auf die gleiche Art wie bei der 
Verwendung von rekordbox unter Mac/Windows. Sie müssen außer rekordbox 
keine Anwendung für den Cloud-Speicherdienst wie die Dropbox-Desktop-App 
installieren.

Synchronisierung Ihrer Bibliothek
Durch die Synchronisation Ihrer Bibliothek mit Cloud Library Sync können Sie eine 
Musikdatei auf Ihrem Mobilgerät und dem Cloud-Speicher hochladen/
herunterladen/löschen.

Tipp
• Wenn Sie rekordbox for iOS/Android aktivieren („Aktivierung für Computer/Mobilgeräte“ 

(Seite 7)), wird der Bildschirm in Schritt 1 angezeigt.

Hinweis
• Akzeptieren Sie die allgemeinen Geschäftsbedingungen für Dropbox und richten Sie ein 

Dropbox-Konto ein, um Dropbox zu nutzen.
https://www.dropbox.com/de/privacy
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rekordbox for iOS/Android

1 Deaktivieren Sie [Cloud Library Sync] auf dem [Kontoinformationen]-Bildschirm 

von rekordbox, um Ihre Bibliothek zu synchronisieren.

2 Melden Sie sich bei Dropbox an, wenn der Dropbox-Anmeldebildschirm 
angezeigt wird.
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rekordbox for iOS/Android
Hinzufügen einer Musikdatei zur Trial 
Playlist für den Upload

Wenn Sie Tracks zu [Trial playlist - Cloud Library Sync] hinzufügen, werden sie 
automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen.
Sie können bis zu 20 Tracks hinzufügen.

 Free-Abonnement  Core-Abonnement
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rekordbox for iOS/Android
Sie können eine Musikdatei in der Track-Liste der [Sammlung] mit  aus dem 
Cloud-Speicher auf Ihr Mobilgerät herunterladen.

1 Wählen Sie einen Track aus der Track-Liste aus, um ihn herunterzuladen, und 
streichen Sie mit ihm nach links.
[ ] wird rechts neben dem Track, mit dem Sie gestrichen haben, angezeigt.

2 Tippen Sie auf [ ].
Das Menü wird angezeigt.

3 Wählen Sie im Menü die Option [Aus der Cloud herunterladen] aus.
Die Musikdatei wird aus dem Cloud-Speicher heruntergeladen.

Herunterladen einer Musikdatei
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rekordbox for iOS/Android
Hochladen/Herunterladen/Löschen einer 
Musikdatei

Die Track-Liste der [Sammlung] zeigt den Upload-Status des Cloud-Speichers für 
jeden Track an, auch für Musikdateien, die über dieses Mobilgerät in den Cloud-
Speicher hochgeladen oder nicht hochgeladen wurden, für Musikdateien, die von 
Ihren Computern oder anderen Mobilgeräten nicht hochgeladen wurden, usw.
Die in der Track-Liste angezeigten Symbole geben die folgenden Status an:

: Ein Track, der von dem Mobilgerät hochgeladen werden kann
: Ein Track, der auf das Mobilgerät heruntergeladen werden kann

Tipp
• Ein weißer Track-Titel zeigt an, dass die Musikdatei auf dem Mobilgerät gespeichert ist.
• Ein grauer Track-Titel zeigt an, dass die Musikdatei nicht auf dem Mobilgerät gespeichert ist.

Up- und Download-Status der Musikdateien

 Creative-Abonnement  Professional-Abonnement  Cloud Option
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rekordbox for iOS/Android
Sie können eine Musikdatei in der Track-Liste der [Sammlung] mit  von Ihrem 
Mobilgerät in den Cloud-Speicher hochladen.

1 Wählen Sie einen Track aus der Track-Liste aus, um ihn hochzuladen, und 
streichen Sie mit ihm nach links.
[ ] wird rechts neben dem Track, mit dem Sie gestrichen haben, angezeigt.

2 Tippen Sie auf [ ].
Das Menü wird angezeigt.

3 Wählen Sie im Menü die Option [In die Cloud hochladen] aus.
Die Musikdatei wird in den Cloud-Speicher hochgeladen.

Hochladen einer Musikdatei
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rekordbox for iOS/Android
Wenn Sie [Auto Upload aktivieren] für die Wiedergabeliste aktivieren, werden die 
Musikdateien automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen, indem Sie sie 
einfach zur Wiedergabeliste hinzufügen.

1 Streichen Sie mit der Wiedergabeliste nach links.
[ ] wird rechts neben der Wiedergabeliste angezeigt, mit der Sie gestrichen 
haben.

2 Tippen Sie auf [ ].
Das Menü wird angezeigt.

3 Wählen Sie im Menü die Option [Auto Upload aktivieren] aus.
Musikdateien, die in der Wiedergabeliste enthalten und auf dem Mobilgerät 
gespeichert sind, werden automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen.

Automatischer Upload von Musikdateien, die in 
der Wiedergabeliste enthalten sind
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rekordbox for iOS/Android
Wenn Sie [Auto Upload Sammlung] aktivieren, werden alle Musikdateien, die in die 
[Sammlung] importiert wurden, automatisch in den Cloud-Speicher hochgeladen.

Automatischer Upload von Musikdateien, die in 
die [Sammlung] importiert wurden

 Professional-Abonnement  Cloud Option
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rekordbox for iOS/Android

|Hochladen von Musikdateien nur bei bestehender Wi-Fi-

Verbindung

Bei der Einstellung [Auto Upload Sammlung] können Sie festlegen, ob eine 
Musikdatei nur hochgeladen werden soll, wenn die Verbindung mit einem Wi-Fi-
Netzwerk besteht, oder ob sie auch über mobile Daten hochgeladen werden kann.

 Professional-Abonnement  Cloud Option
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rekordbox for iOS/Android
Sie können eine Musikdatei in der Track-Liste der [Sammlung] mit  aus dem 
Cloud-Speicher auf Ihr Mobilgerät herunterladen.

1 Wählen Sie einen Track aus der Track-Liste aus, um ihn herunterzuladen, und 
streichen Sie mit ihm nach links.
[ ] wird rechts neben dem Track, mit dem Sie gestrichen haben, angezeigt.

2 Tippen Sie auf [ ].
Das Menü wird angezeigt.

3 Wählen Sie im Menü die Option [Aus der Cloud herunterladen] aus.
Die Musikdatei wird aus dem Cloud-Speicher heruntergeladen.

Herunterladen einer Musikdatei
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rekordbox for iOS/Android
Sie können eine Musikdatei, die aus dem Cloud-Speicher heruntergeladen wurde, 
löschen, um den freien Speicher auf Ihrem Mobilgerät zu erhöhen.

1 Wählen Sie den zu löschenden Track in der Track-Liste aus und streichen Sie 
mit ihm nach links.
[ ] wird rechts neben dem Track, mit dem Sie gestrichen haben, angezeigt.

2 Tippen Sie auf [ ].
Das Menü wird angezeigt.

3 Wählen Sie im Menü die Option [Songdateien löschen] aus.
Die Musikdatei wird von Ihrem Mobilgerät gelöscht und der Status der 
gelöschten Musikdatei wird zu „nicht heruntergeladen“ geändert.

Bearbeitungen (Wiedergabelisten-Bearbeitungen, HOT CUE-/Speicher-CUE-
Bearbeitungen usw.), die mit rekordbox auf Ihren Computern und Mobilgeräten 
vorgenommen wurden, werden automatisch über das Internet mit diesem 
Mobilgerät synchronisiert.

Löschen einer Musikdatei von Ihrem 
Mobilgerät

Bibliothek-Synchronisierung
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Sonstiges

Problembehebung
Beachten Sie die folgenden Informationen zur Problembehebung oder prüfen Sie 
die [FAQ] auf der rekordbox-Website, bevor Sie Anfragen in Bezug auf die 
Bedienung oder technische Probleme stellen.
rekordbox.com/de/support/faq/

| Im Cloud-Speicher ist nicht genug Speicher frei.
• Ändern Sie den Cloud-Speicherdienst-Plan Ihres persönlichen Abonnements, um 

die Kapazität des Cloud-Speichers zu erhöhen, oder verschieben Sie einige 
Musikdateien mit rekordbox for Mac/Windows in den lokalen Ordner auf Ihrem 
Computer, der verwendet wurde, um die Musikdateien in den Cloud-Speicher 
hochzuladen.

• Durch das Abschließen des Professional-Abonnements und den Beitritt zum 
Professional DJ Team können Sie ein Dropbox-Konto mit einer Kapazität von bis 
zu 5 TB ohne zusätzliche Kosten nutzen.

• Durch das Abonnieren von Cloud Option und den Beitritt zum Cloud Option DJ 
Team können Sie ein Dropbox-Konto mit einer Kapazität von bis zu 1 TB nutzen.

|Auf der HDD oder SSD des Computers ist nicht genug Speicher 
frei.

• Schließen Sie eine externe Festplatte an Ihren Computer an und verschieben Sie 
den Dropbox-Ordner auf die externe Festplatte.
Informationen zum Verschieben des Dropbox-Ordners auf die externe Festplatte 
finden Sie auf der folgenden Dropbox-Website.
https://help.dropbox.com/de-de/installs/move-dropbox-folder

• Wenn Sie keine externe Festplatte zur Hand haben, starten Sie die Dropbox-
Desktop-App, rufen Sie das Einstellungen-Menü auf, öffnen Sie 
[Synchronisierung] > [Selektive Synchronisierung] und heben Sie dann die 
Synchronisierung eines bestimmten Ordners im rekordbox-Ordner von Dropbox 
auf.
Informationen zur Verwendung der selektiven Synchronisierung von Dropbox 
finden Sie auf der folgenden Dropbox-Website.
https://help.dropbox.com/de-de/sync/selective-sync-overview
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Sonstiges
Markenzeichen und Lizenzen
• rekordbox™ ist ein Markenzeichen oder eingetragenes Markenzeichen der 

AlphaTheta Corporation.
• Dropbox ist ein Markenzeichen oder eingetragenes Markenzeichen von Dropbox, 

Inc.
• Windows ist ein Markenzeichen oder ein eingetragenes Markenzeichen der 

Microsoft Corporation in den USA und anderen Ländern.
• Mac und macOS sind Markenzeichen von Apple Inc., eingetragen in den USA und 

anderen Ländern und Regionen.
• iOS ist ein Markenzeichen, das Markenzeichensymbole von Cisco in den USA 

und anderen Ländern enthält.
• Google, das Google-Logo und Google Drive™ sind Markenzeichen oder 

eingetragene Markenzeichen von Google LLC.
• Android ist ein Markenzeichen oder eingetragenes Markenzeichen von Google 

LLC.
Andere Produkt-, Technologie- und Unternehmensnamen usw., die hier erwähnt 
werden, sind Markenzeichen oder eingetragene Markenzeichen der 
entsprechenden Inhaber.

© 2026 AlphaTheta Corporation.
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